



## 昨日下午1点半,高速公路出现返程高峰

# 江阴大桥以北 车辆积压17公里

清明  
返程

Q 昨日是清明假期的最后一天,记者从锡城交警部门了解到,从昨日下午1点半开始,高速公路出现返城车流高峰,沪宁高速往上海方向断面流量达到每分钟120辆,江阴大桥以北车多缓行,车辆积压达17公里。

### 沪宁高速: 返程每分钟120辆车

昨日下午4点,记者从交巡警沪宁高速大队了解到,从昨日下午1点半开始,沪宁高速无锡段流量开始上升,往上海方向的返程流量达到每分钟120辆,往南京方向的返程流量相对较小,也达到每分钟100辆,和去年同期相比,增长约30%。

“事实上,返程车在4月5日下午就开始多起来了,5日下午2点到晚

上8点,车流量都比较大。”沪宁高速大队工作人员告诉记者,清明小长假期间,沪宁高速整体路况良好,未出现大面积车辆积压情况,事故数和平时持平,多为一些碰撞事故。4月5日受到天气影响,沪宁高速采取了限速措施。

### 江阴大桥: 昨日大桥北面最堵

昨日下午1点半,锡澄高速出现高交通流量,江阴大桥以南路段车

辆通行正常,大桥以北路段车辆积压缓行17公里。

“和4日的情况正好相反,4日是大桥南面,也就是无锡段车辆大量积压,到了北面车辆就恢复正常通行,6日则是大量车辆返程,在大桥北面造成了积压,过桥后车辆行驶就逐渐恢复正常。”工作人员告诉记者。

记者从交巡警锡澄高速大队了解到,4日和6日的日均车流量均达到10万辆以上,5日相对较低,但也有8万余辆车辆。

### 景区: 6成以上是外地车

记者从交巡警滨湖大队了解到,受高速免费影响,不少外地车友自驾前来无锡游玩。

“4日游人最多,”来自滨湖交警大队的消息,在4日驶向景区的700辆大巴,7000余辆私家车中,有约6成是外地车辆,不少外地游客在网上购买了鼋头渚、蠡园景区的门票后驱车前来无锡游玩。 胡姍姍

## 这三天,扫墓市民不太多 不少人提前祭扫,利用小长假旅游休闲

据无锡民政局数据统计,清明小长假三天内,全市有30余万人前往各大陵园扫墓。至此,无锡今年清明已有九成市民完成祭扫仪式,祭扫高峰已经过去。

“清明节当天,仅我们公墓就有十多万人来扫墓。”无锡市青龙山公墓的张主任告诉记者,幸好公墓和当地交警部门已经提前做了预案,并进行了及时疏导。整个车流虽然移动比较缓慢,但并没有造成严重

的拥堵。而小长假第二天,由于天气的原因,来扫墓的市民明显减少,只有4万多人。到了小长假第三天,前来祭扫的市民又有所增加,总人数达到6万左右。

无锡湖景公墓的吴主任表示,由于之前已经有大批市民前来扫墓,小长假期间,他们墓区的人流量反而相对不算太密集,大约在6万人。其间,他们主动为扫墓的市民提供服务,比如在办公室外专门设立

了茶水桶和一次性纸杯,来扫墓的市民如果渴了就可以自己动手,喝上一杯热茶。此外,小长假期间他还发现了一个可喜的现象,不少前来祭扫的市民在祭扫完毕后,都会主动将垃圾收集起来扔进垃圾桶,应该说文明祭扫的理念已经逐步深入人心。

滨湖区民政局的相关负责人向记者证实,整个清明小长假期间,除了4日清明节各大公墓迎来了一个

祭扫的小高峰外,整个小长假期间扫墓的人数在30余万人,没有往年多。而出现这样的情况主要是因为今年清明小长假之前,无锡就迎来了好几波扫墓的小高峰,不少市民都选择了提前祭扫,将3天小长假用于旅游休闲。从目前的情况来看,九成市民都已经完成了祭扫。预计清明后,还会有不少市民陆续前来祭扫,整个扫墓客流将一直持续到4月底。 唐奕

清明  
祭扫

清明  
游园

## 天气不给力 景区客流“虎头蛇尾”

都说旅游靠天吃饭,这话一点不错。对无锡各大旅游景点来说,三天小长假的客流量如同坐过山车,从4日的大爆发,到5日、6日的暴跌,就是因为这两天下雨降温了。昨天,记者从园管中心了解到,小长假期间,太湖鼋头渚、蠡园、梅园、锡惠公园等景区赏花游园的游客不到30万人次,同比下降12%。而4日仅一天的客流就达15万人次,同比上升近二成。

小长假第一天天气晴暖,各大景区内人流如织。

记者在蠡园看到,盛开的桃花让游客惊艳,景区还请来十多只鸬鹚现场表演捕鱼,为大小朋友助兴。“今年天气暖和,清明节正值桃花盛开期。4日当天来了2.5万人次,同比增长30%左右。”蠡园公园管理处相关负责人称,三天游客总数约5万人,后两天受天气影响明显不给力。

同样,在三国城景区,第三届“狮王争霸赛”比起前两届更具可看性,今年的舞狮表演增加了难度,引得台下游客连连叫好。

景区相关人士称,目前各景区普遍重视网络散客营销。

“比起给旅行社的价格,散客的门票价格肯定要高,而且客流量也大得多。”这名负责人透露,原来一家大型旅行社带来的团队游客最多1万多人次,而如今通过与一家知名订票网站合作,网络订票的散客一年达近6万人次。

记者了解到,散客如今占到景区客流的7成左右。然而对景区来说,以散客为主的游客群体也存在弊端——靠天吃饭,园管中心相关人士称,“团队游客不管下雨还是天晴都会来,但是散客完全看天看心情,所以会出现一下雨园子就冷清的局面。” 陆媛



蠡园鸬鹚现场表演捕鱼 陆媛 摄

### 画说无锡



桃花香起正清明,游人寻春至东林。清明小长假期间,无锡东林书院在道南祠广场举办了“寻找传统文化——清明”的公益活动,放风筝、做柳鞭、荡秋千、玩蹴鞠、打马球等一系列老风俗活动在广场开展。图为小朋友正在玩折好的柳鞭。 唐奕 摄影报道

### “农家乐”

#### 农博园看花展 草莓卖到脱销

今年清明小长假,安镇农博园举办了包括郁金香在内的近百个花卉品种的展览,吸引了超过2万人前往赏花,农博园内的草莓等农产品一度卖到脱销。

据无锡农博园的孙经理介绍,安镇农博园的花卉展展出的花卉品种主要有郁金香、油菜花、绣球花、海棠、玉兰、二月兰等近百个品种,花期从3月底一直延续到5月底。

由于此次花卉展是免费入园,仅4日当天就吸引了近2万市民前来参观。密集的人流量也给农博园带来了不错的经济效益,在短短3天里,农博园内库存的草莓等农产品被抢购一空。 唐奕

### 天气

#### 今晨又有霜冻了

在刚刚过去的清明小长假,老天爷似乎特别眷顾无锡,除了5日下了一天的雨外,都是阳光灿烂的好天气,气温也比较暖和。而这样暖和的天气预计还将持续一段时间,根据气象台预报,短期内无锡天气比较多变,今天早晨受北方冷高压影响,早晨的最低温度仅为3℃,有霜冻。但毕竟现在已经进入了4月份,熬过了早晨的寒冷后,白天无锡的气温依然比较暖和,并将持续回升,今明两天白天的最高温度最高将攀升至20℃。 唐奕

#### 今明后三天具体天气

今天 多云到晴,西北风3-4级,最低温度3℃,最高温度15℃  
明天 多云,最低温度6℃,最高温度20℃  
后天 多云,最低温度9℃,最高温度19℃